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令和７年 第１２回 小鹿野町教育委員会定例会 議事録 

開催年月日 令和 7年１２月２３日（火） 

開 催 場 所 小鹿野町役場 防災対策会議室 

開催宣言時刻 

宣 言 者 

開会 午後１時３０分 【武藤教育長】  

閉会 午後２時４０分 【武藤教育長】 

出 席 委 員 

教 育 長 武藤 彰男 

１号委員 中山 忍 

２号委員 石田 加津美 

３号委員 守屋 敏夫 

４号委員 八宮 悟 

出  席  者 

学校教育課長兼所長 加藤 恭浩 

生涯学習課長兼館長 髙田 行敏 

学 校 教 育 課 主 幹 今井 信 

副主幹兼指導主事 渡部 顕 

会計年度任用職員 長澤 江利花 

議 事 録 

署 名 委 員 

２号委員 石田 加津美 

４号委員 八宮 悟 

書    記 会計年度任用職員 長澤 江利花 

会      議     録 

学校教育課長

兼所長 

皆様こんにちは。定刻前ではございますが、皆さんお揃いということで令和 7

年第１２回小鹿野町教育委員会定例会を始めさせていただきたいと思います。 

では開会にあたりまして武藤教育長よりごあいさつを申し上げます。 

よろしくお願いします。 

教育長 【あいさつ】 

学校教育課長

兼所長 

ありがとうございます。 

それでは早速ですが議事に入ってまいりたいと思います。これよりの議事進行

につきましては教育長にお願いします。 

日程第１ 議事録署名委員の指名 

教育長 では早速議事に入りたいと思います。 

日程第１議事録署名委員の指名です。今回は石田委員、八宮委員にお願いしま

す。 

２号、４号委員 はい。 

教育長 ありがとうございます。 

日程第２ 報告（教育長報告） 

     １ 小鹿野町議会１２月定例会一般質問及び答弁書について 

教育長 続きまして日程第２報告 教育長報告１ 小鹿野町議会１２月定例会一般質問

及び答弁書についてお願いします。 

学校教育課長

兼所長 

【資料：｢小鹿野町議会１２月定例会一般質問及び答弁書｣について説明】 

以上が学校教育課の答弁内容です。 

続きまして生涯学習課です。 

生涯学習課長 【資料：｢小鹿野町議会１２月定例会一般質問及び答弁書｣について説明】 
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兼館長 生涯学習課の質問については以上でございます。 

よろしくお願いします。 

学校教育課長

兼所長 

質問の細かい内容、答弁につきましてはお配りしました答弁書の写しを後でご

覧いただければと思います。１２月議会一般質問及び答弁書につきましては以上

でございます。よろしくお願いします。 

教育長 はい。今各担当から概略説明がありました。何かここで確認しておくこと、ご

質問等はございますか。 

委員一同 （質問等なし） 

教育長 大丈夫でしょうか。ではまた目を通していただきまして、次回ここでもいいで

すのでご質問いただければと思います。それでよろしいでしょうか。 

委員一同 （同意） 

教育長 ありがとうございました。 

日程第２ 報告（教育長報告） 

     ２ 学校ネットパトロール（１１月分）について 

教育長 続きまして、日程第２報告 教育長報告２ 学校ネットパトロール（１１月分）に

ついてお願いします。 

事務局 【学校ネットパトロール１１月分について説明】 

教育長 はい。ありがとうございました。 

１１月分のネットパトロールの内容について説明させていただきました。 

ご質問、ご意見ございますでしょうか。 

４号委員 はい。 

教育長 では４号委員お願いします。 

４号委員 一人一台端末でフィルタリングをくぐり抜けてしまうと多分予想ができている

と思いますが、これはどうしたらいいのでしょうね。もし、やっている子を見つけ

ても取り上げる訳にいかないですよね。昔みたいに廊下に立たせるみたいなこと

もね。でも悪いことをした場合にはどうなるんだろう、とか。 

学校教育課長

兼所長 

はい。 

教育長 では課長お願いします。 

学校教育課長

兼所長 

想定できることから、と思いまして。 

規格的にはいたちごっこなところもあるのですけれども、専門業者の方に相談

して対応等を考えていくことになるかと思います。よろしくお願いします。 

４号委員 はい。ありがとうございます。 

教育長 よろしいでしょうか。 

他にございますか。 

事務局 事務局からよろしいですか。 

教育長 はい。お願いします。 

事務局 学校ネットパトロールという教育支援につきまして先月の定例会で守屋委員か

ら｢近隣の市町でも導入されているのか気になる。｣という発言がございましたの

で調べました。 

先月教育長が｢今やっているところはないと思う。｣と申しておりましたがその

通りで、秩父郡市内で導入している自治体は小鹿野町以外にはありませんでした。
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各教育委員会に問い合わせをしたのですが、説明をする際に小鹿野町の学校ネッ

トパトロールについて話しましたら｢小鹿野町は手厚い。｣と驚かれました。来年

度の継続を中学校長からも要望されておりまして、希望した予算が通れば継続で

きると思われます。 

ということでご報告でした。以上です。 

３号委員 はい。ありがとうございました。 

教育長 この生徒はよく名前が載って学校の方でも把握できております。 

はい。よろしいですか。 

委員一同 （質問等なし） 

教育長 ありがとうございました。 

日程第２ 報告（教育長報告） 

    ３ その他 

教育長 では続きまして日程第２ 教育長報告 ３ その他 

事務局、ここのところでありますか。 

事務局 ありません。 

教育長 よろしいですか。 

日程第３ 議事 

     議案第４０号 小鹿野町立小・中学校管理規則の一部を改正する規則について 

教育長 続きまして日程第３ 議事 議案第４０号 小鹿野町立小・中学校管理規則の

一部を改正する規則についてお願いします。 

渡部副主幹兼

指導主事 

【小鹿野町立小・中学校管理規則の一部を改正する規則について説明】 

教育長 ただ今、管理規則の改正について説明がありました。委員の皆さん、ご意見は

ございますでしょうか。 

３号委員 はい。 

教育長 はい、では３号委員お願いします。 

３号委員 可能なんですか。 

よっぽど人がいない限り、なかなか厳しいかなと。 

渡部副主幹兼

指導主事 

はい。委員がおっしゃられる通りで、今の学校現場の人員の中だとなかなか想

像しにくいところがございます。なので基本校長が勤務に差し支えのないことが

この説明の文書にもある通りでその判断によるんですけれども、具体的に言うと

長期休業とか時間の調整が利く時は対応可かなと今判断しております。日常の中

ではやはり担任が二人とかいないとそういうことは可能ではないので、なかなか

現実的ではないかなというふうには思います。はい。 

以上です。 

３号委員 ありがとうございました。 

教育長 よろしいでしょうか。他にございますでしょうか。 

２号委員 はい。 

教育長 では２号委員、どうぞ。 

２号委員 改正するにあたって職員の増員を示されるということはないのでしょうか。 

渡部副主幹兼

指導主事 

そういったことでの配置ですが、増えるといった説明は来ておりません。 
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教育長 よろしいでしょうか。 

３号委員 学校配置の人数って決まっているから、それを変えない限り、違う法律を変え

ない限り余裕はないですよね。普通の学校ではね。 

渡部副主幹兼

指導主事 

そうですね。 

日程第３ 議事  

議案第４１号 小鹿野町立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令について 

教育長 日程第３ 議事 議案第４１号 小鹿野町立小・中学校職員服務規程の一部を

改正する訓令について 

管理規則に沿ってこの服務についてより具体的によろしくお願いします。 

渡部副主幹兼

指導主事 

【小鹿野町立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令について説明】 

教育長 はい。管理規則を受けて服務としてこういうふうに運用をするということにな

ります。先ほど説明があったように、校長の方で学校運営に支障を来さないとい

うのが大前提であります。時代の流れはこういうふうになっているとご理解いた

だければと思います。 

よろしいでしょうか。 

委員一同 （質問等なし） 

教育長 はい。では、管理規則・服務規程については改定ということでよろしくお願い

します。 

渡部副主幹兼

指導主事 

ありがとうございました。 

教育長 ありがとうございました。 

日程第３ 議事  

報告第１９号 要保護・準要保護の取消について 

教育長 では、続きまして日程第３ 議事 報告第１９号 要保護・準要保護の取消に

ついてお願いします。 

主幹 【報告第１９号 要保護・準要保護の取消について説明】 

教育長 はい。要保護・準要保護の取消について、よろしいでしょうか。 

委員一同 （質問等なし） 

教育長 はい。では、資料につきましては終了後に回収ということでよろしくお願いし

ます。 

日程第３ 議事  

報告第２０号 教育委員会後援等の承認について 

教育長 では、続きまして日程第３ 議事 報告第２０号 

 教育委員会後援等の承認についてお願いします。 

事務局 はい。報告第２０号 教育委員会後援等の承認について令和７年１１月中に申

請のあった後援等の依頼について小鹿野町教育委員会後援等取扱要綱第３条の規

定により別紙のとおり承認したので、小鹿野町教育委員会事務委任規則第４条第

１号の規定により別紙のとおりご報告いたします。 

【資料：｢報告第２０号教育委員会後援等の承認について｣について説明】 

教育長 はい。ありがとうございました。 

後援等について３件説明がありましたが、何かご質問、ご意見はございますか。 
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３号委員 はい。 

教育長 はい、では３号委員。 

３号委員 オリエンテーリングなんですが、今クマの出没で至る所で中止が増えているの

ですが、ミューズパークは大丈夫なんですか。 

教育長 これはいつ実施するのですか。 

事務局 大分先なのですが、来年度です。 

４号委員 この前、植樹イベントを両神でライオンズクラブでやった時には、爆竹を筒の

中に入れてドーンと大きい音をさせてから中学生がやるということをしていまし

たけど。あとテレビの撮影なんかもオレンジのベストを着た猟友会の方が付いて

いましたね。山のロケなんかだと。銃は持ってないんですけど。今はこういうこ

としないとできないんだな、と。 

３号委員 範囲が狭いところなら守れると思うんですけど。オリエンテーリングでクマに

襲われた、帰って来ない、という事件が東北の方で。だからちょっとオリエンテ

ーリングを今の時期にっていうのは、クマが少なくならない限り危ないかもしれ

ないしね。学校なんかでも林間学校でよくやってたんですが、厳しいかもしれな

いですね。まして大滝なんて、できないですよね。 

４号委員 今日も長若に出た、なんて回ってましたね。 

教育長 そのへんもよく確認をした方がいいですね。よろしくお願いします。 

では、よろしいでしょうか。 

委員一同 （質問等なし） 

教育長 条件付きでということで。 

はい、ありがとうございました。 

日程第４ その他 

１ 次回日程について 

教育長  続きまして日程第４ その他 １ 次回日程についてお願いします。 

事務局 はい。では次回日程について第一候補日として 1 月２７日火曜日、午後１時３

０分からということと、第二候補日が 1 月２６日月曜日、午後１時３０分からと

なっておりますが、みなさんのご都合はいかがでしょうか。 

教育長 はい。第一候補日が１月２７日火曜日です。 

１号委員 ちょっと予定が。 

教育長 はい。では２６日は大丈夫でしょうか。 

委員一同 （異論なし） 

教育長 次回は令和８年１月２６日月曜日、午後１時３０分でよろしいでしょうか。 

委員一同 （異論なし） 

教育長 では、お願いします。 

１号委員 ありがとうございます。 

日程第４ その他 

２ その他 

教育長 では、日程第４ その他 ２ その他。 

事務局の方から何かございますか。 

事務局 はい。 

教育長 ではお願いします。 
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事務局 はい。先日の学校訪問の際に２号委員からご提案のありました定例会資料の送

付方法についてご相談をさせていただきたいと思います。 

今日始まる前に１号委員からもお話しをいただきまして、ご相談ということを

約束させていだだきました。 

現在は開催通知を郵送する際に紙ベースの資料を同封して、その後 PDF 化した

開催通知と資料をグループ LINEを通じて共有させていただいています。個人情報

が含まれているものや資料作成が間に合わなかったものは当日にお配りしていま

す。定例会当日は必要な資料が全て揃った状態で机上に置かせていただいていま

す。今後の資料送付につきまして、現行のままでよろしいか、それとも郵送のみ、

LINE のみといったどちらかをなくすかたちにするかそのあたりのご検討を是非

お願いしたいと思います。 

教育長 事務局としてはどちらでもいいということでよろしいのですか。 

事務局 はい、どちらでも大丈夫です。 

教育長 委員の、受け取る方としてどういうふうにしたらいいか。 

４号委員 私はこのままでも別に何らないです。 

事務局 １号委員から、資料を郵送してその後また当日にも同じようなものをお配りす

るので、紙がもったいないんじゃないかとおっしゃっていただきました。 

１号委員 資料を前もっていただくならそれを定例会に持ってきて、足りない資料を置い

といてもらえれば経費削減になるかな、と思ったんです。 

事務局 本日みたいに｢個人情報が載っているので後で回収します。｣なんていうのがあ

ったりしますので、それは当日じゃないとお配りできないですから郵送するのは

大丈夫なものを送らせていただき、郵送したもの以外の本日じゃないとお配りで

きないものについては当日に、と分散化してというかそんな感じでお配りした方

がよろしいでしょうか。 

教育長 いいでしょう。一回送ればそれを持ってきてもらえるんですよね。 

１号委員 そうです。その方がいいのかな、と思います。二重にいただくのも紙がもった

いないかなと。 

２号委員 私も思いますけど、経費節減とそれこそ事務局の対応等もありますので。 

以前、本当にギリギリにいただいたことがあって、それで心配をしたようなこ

とがあったので、それだったら LINEならば事前にもっと早く通知していただけれ

ば安心していられるかなってことがあったんです。私個人としては三日前くらい

には必ず届くということであれば LINE でわざわざ手間をかけて送っていただか

なくても郵送していただいた資料はもう当日は配布しない。持参すればそれでい

いと思います。この資料を郵送する手間は出てくるかもしれないですが、少しで

も経費節減と私は何日か前に会に出席するに当たって安心して出席ができればそ

れでいいかなと思います。 

３号委員 あと、最初に自分もちょっと言ったのは速達でわざわざ３倍かけて送ってもら

わなくていいって話をさせてもらったんですよ。すごいお金かかる訳ですし。 

まあそんなところから色々なことが出てきたような感じがするのですが、今回

の議員さんの資料なんかも事前にいただいたから一通り目を通せて｢議員さんも

なかなか考えてる人いるんだぁ。｣なんて思いながらちょっと見させてもらったり

したんですけど、事前に届いてその方法が三通りもなくて一通りでいいかなと思

います。LINEでもらってもパソコンでもらっても一応確認はできるようになった
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ので、どっちでも大丈夫です。負担のないように。 

事務局 ありがとうございます。 

教育長 はい。では、資料は一回紙で郵送してそれのみで。委員のみなさんにはご面倒

でもそれを持参していただくということで、確認でよろしいでしょうか。 

委員一同 （異論なし） 

教育長 では開催通知は LINEで大丈夫ですか。 

４号委員 そうですね。私は全然。 

教育長 ここで一回確認しますので、次回を確認しますので。 

３号委員 そうなんですよ。ここで書いてるから全然問題ないんですよ。 

教育長 一応開催通知だけ LINEで送っておけば。 

事務局 開催通知のみ LINEでお送りすればよろしいですか。 

教育長 そうそう。 

事務局 わかりました。 

教育長 そうすれば、ここでもう確認してる訳だから。ただ一応、私みたいに｢日にちい

つだっけ？｣なんていう人もいるかもしれないから。だから LINE があるといいで

すよね。 

４号委員 リマインドとして欲しいですよね。一応。 

事務局 あと、議事録も郵送で前月分をお送りしているのですが、これはどのタイミン

グにしましょうか。郵送で他の資料をお送りする際に議事録をお付けしてもよろ

しければ、それを当日お持ちいただくというかたちで大丈夫ですか。学校ネット

パトロールは内容的に送らなくていいですよね。 

教育長 そういうものは送らないでいいです。個人情報があるものについては。 

そういうことでよろしいでしょうか。 

委員一同 （異論なし） 

教育長 事務局それでよろしいですか。 

事務局 はい。そのようにさせていただきます。ありがとうございました。 

教育長 では、その他２で他に何かございますでしょうか。 

生涯学習課長

兼館長 

はい。私の方からすみません。 

教育長 はい。髙田課長お願いします。 

生涯学習課長

兼館長 

来年なんですけれども、１月１１日に｢二十歳の集い｣を文化センターで行いま

すので、委員さんにはご出席をお願いできればと思います。それで対象者が１０

６人で、今現在出席と報告をいただいているのが９１人。欠席の方も数名いるん

ですけれどまだ連絡のない方もいらっしゃるので１００名程度参加でできるかな

というのが今現在のところなので、よろしくお願いします。 

あともう一点なんですけれど、その｢二十歳の集い｣が終わりましたらホールの

照明工事が入ります。２月いっぱいから３月２日くらいまでに仕上がってその週

に３月の３日か４日くらいにホールで中学校の行事が入っているということで、

それが使い始めになると思います。今度は LED の照明なので、省エネの設備にな

っております。 

 あともうひとつ。野球場の関係なんですけれども。 
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改修工事をしているところなのですが野球場の周りのカバーみたいなクッショ

ンを全部新しくしたり、内野外野もきれいに整地するようなかたちで色を塗り直

したり大幅な工事をして、それも２月いっぱいくらいで終わりにして３月もスプ

リングカップという少年野球を毎年やっているのですが、それが一番最初の大会

で行われるということで、きれいになったグラウンドでやっていただけるのかな、

というのと、あとまだハッキリはしないのですが５月に BCリーグが野球場でやり

たいという相談が来ていまして今そこの球団との予定を詰めているところですが

まだ相手方の予定が決まらないということでハッキリはしないんですけど、また

決まりましたらお知らせをさせていただきたいと思いますのでよろしくお願いい

たします。 

以上でございます。 

教育長 はい。１月の１１日ですよね｢二十歳の集い｣。１０時になっていますかね。よ

ろしくお願いします。 

他にございますでしょうか。 

２号委員 はい。 

教育長 ２号委員、お願いします。 

２号委員 ちょっと細かいところで申し訳ありません。 

先ほどの資料の関係で、私これを改善していただけたと思っているのですが、

｢どうして両面刷りにしないのですか？｣と、前に話したことがあったんです。ず

っと資料がほとんど片面刷りだったんですよ。それで最近は両面刷りになって資

料をそれこそ用紙の無駄とかいうこともありますので、こうにしていただいて特

に見づらいとかいうことはないし、良かったなと。ちょっと細かいことですが、

そんなことを思いました。資料を綴じ込んでしまわないから後で出てきた資料を

差し替えたりする手間があると片面刷りにしておかないとうまくいかないとかあ

るのかなと思ったのですが、両面刷りになっていたので手間も省けるんじゃない

かなと思いました。 

それから文化センターのホールの時計が今まで｢故障中｣というのが出ていたん

ですよね。今は真っ黒にして何も付いてなくて時計が見えない状態なんですけど、

あれは何か意味があるんですか？舞台照明の関係とかであれは付けないことにな

るのか、それとも｢故障｣のままなのか、ちょっとお聞きしたかったんです。 

生涯学習課長

兼館長 

故障して、すぐ修理ができるかと思ったんですけどなかなか修理ができないと

いうことで、とりあえず｢故障｣と貼ってあったんですけれども、ああいう場所で

あの表示はあまりよろしくないということで使っている方から話があったので、

とりあえず黒く目立たないようにしてあります。あの時計は文化センター全体の

時計を集中的に管理するので会議室なんかもみんな止まっちゃって、直すと大金

がかかるので各部屋には個別で旧学校にあったものを掛けさせてもらってます。

ちゃんとした電波時計を。ホールについても別なかたちで大きめのやつを置くと

か、電光のがあるのでそれが表示できないかという話もあったり、なにかしら表

示できないか考えているところです。今は目立たないようにさせてもらっている、

という状況です。特別意味があるものではないです。 

２号委員 色々な照明ですとか、時計の照明が舞台をするのにそこにあることによって邪

魔になるとか、そういう意図があるのかなと思ったのですが、それは別にないの

ですね。 

生涯学習課長 そういうのではないです。 



- 9 - 

 

兼館長 

２号委員 はい。わかりました。 

教育長 はい。ありがとうございました。 

他にございますでしょうか。 

委員一同 （質問等なし） 

教育長 では、以上を持ちまして議事の方は終了とさせていただきたいと思います。 

よろしくお願いします。 

学校教育課長

兼所長 

はい。それでは、非常に迅速な慎重審議をいただきまして、大変ありがとうご

ざいました。 

１月１１日の｢二十歳の集い｣ですかね。私の娘もお世話になります。 

委員一同 （口々に）おめでとうございます。 

学校教育課長

兼所長 

それでは以上を持ちまして第１２回小鹿野町教育委員会定例会を終了させてい

ただきたいと思いますが、本年の最後の会議ということでございます。本年中も

皆さま方には大変お世話になりました。是非ですね、ご家族さまお揃いの上でよ

いお年を迎えていただければと思います。来年もよろしくお願いします。 

では以上を持ちまして会議を終了させていただきます。大変ありがとうござい

ました。 

 


